

**61-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН
Второй комитет**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Владимира ГЕРУСА

**по пункту 55 повестки дня
«Глобализация и взаимозависимость»,
подпункту е) “Интеграция стран с переходной экономикой
в мировое хозяйство”**

Нью-Йорк, 19 октября 2006 года

Уважаемая госпожа председатель, уважаемые делегаты,

Первые годы XXI столетия стали периодом быстрого экономического роста государств с переходной экономикой. Вот уже который год показатель прироста совокупного валового внутреннего продукта этих стран существенно превышает уровень прироста мировой экономики. Зачастую этот фактор, а также вхождение ряда стран региона Центральной и Восточной Европы в Европейский Союз становятся предлогом для неоправданно низкого уровня внимания и ресурсов, направляемых организациями системы ООН, промышленно развитыми государствами и международным сообществом в целом на поддержку развития стран с переходной экономикой.

А может ли быть иначе, если представителей Восточной Европы фактически нет на руководящих постах в секретариате ООН, если при определении членского состава многочисленных групп высокого уровня по реформе ООН вновь мы ощущаем хроническую недопредставленность этого региона? Может быть поэтому так скуп доклад генерального секретаря на конкретные весомые рекомендации по улучшению качества помощи, предоставляемой ООН странам с переходной экономикой?

Эти вещи взаимосвязаны. Поэтому мы просим ПРООН, ЮНИСЕФ, ЮНКТАД, Европейскую экономическую комиссию, которые знают реальную ситуацию на местах, не просто рассмотреть возможности оптимизации своей деятельности в регионе, но и более нарочито доводить информацию о состоянии дел в странах с переходной экономикой до сведения государств-членов ООН.

Мало кто знает о том, что в регионе Центральной и Восточной Европы и СНГ 125 миллионов человек, включая 25 миллионов детей, живут в условиях нищеты. Немногим известно о том, что в отношении прогресса в достижении некоторых

Целей развития тысячелетия, связанных с младенческой и материнской смертностью, доступом к образованию ситуация в этом регионе в целом хуже, нежели в Латинской Америке и многих азиатских государствах.

В малых странах СНГ наблюдается не улучшение, а даже ухудшение ситуации с охватом детей начальным образованием.

Добавьте сюда деградацию социальной, экономической и транспортной инфраструктуры, на восстановление и развитие которой у стран зачастую не хватает средств.

Чем вызваны эти проблемы? Наверное, тем, что рассматриваемая группа стран переживает одни из самых масштабных социально-экономических преобразований за весь период существования ООН и вынуждена восстанавливать экономику после ее более чем 50-процентного падения в 90-е годы. А некоторые страны к тому же залечивают раны вооруженных конфликтов, случившихся после распада Советского Союза.

Давайте не забывать и о том, что, как следует из доклада генерального секретаря, десять стран региона пока не вступили во Всемирную торговую организацию. Их переговоры о вступлении длятся не один год и затягиваются зачастую в связи с тем, что им предлагается взять на себя такой уровень обязательств, которого нет у нынешних членов ВТО, находящихся на сравнимых уровнях развития. Между тем интеграция на справедливых условиях в многостороннюю торговую систему играет ключевую роль как в плане решения насущных социально-экономических проблем, так и в обеспечении полноценной интеграции этих стран в мировое хозяйство.

Организации и учреждения системы ООН не вправе забывать об этих проблемах. Финансовое и техническое содействие государствам с переходной экономикой должно быть продолжено. Только организовано оно должно быть лучше. Необходим более продуманный, адресный подход, гарантирующий предоставление международного содействия в больших объемах тем странам, которые в наибольшей степени в нем реально нуждаются.

На это направлен разработанный группой стран, в том числе и Беларусью, проект резолюции Генеральной Ассамблеи об интеграции стран с переходной экономикой в мировое хозяйство. Выражаем надежду на то, что он получит традиционно широкую поддержку делегаций. Мы также признательны Группе 77 и Китаю за включение вопросов содействия странам с переходной экономикой в другие проекты резолюций. Это проявление истинного глобального партнерства в целях развития, к которому мы все стремимся.